



阜阳市常委、政法委书记、公安局局长许刚深入偏远农村，与当地群众促膝畅谈。

这是一支正义威武的队伍。面对邪恶，他们似利剑出鞘，所向披靡。遭遇危难，他们挺身而出，气贯长虹。

这又是一个普通平凡的群体。深爱百姓，他们如春风化雨，润物无声。日夜轮换，风雨交替，他们身影印现乡村，步履踏遍街巷，满怀深情守护万家平安，用碧血丹心描绘和谐画卷。

几度风雨，几度春秋。回顾阜阳公安走过的一串串闪光的足迹，令人心潮起伏。

超强攻坚“亮剑”行动频奏凯歌

2012年3月12日上午9时许，阜阳市公安局门前，鞭炮震响，彩旗招展，“2012.2.20”公安部督办案件的四名犯罪嫌疑人被全副武装的特警队员押解回阜。欣闻这一消息，上百名群众打着横幅标语，自发夹道迎接，中央、省市十多家媒体云集阜阳，现场采访报道。

这是阜阳公安三年来“亮剑”系列行动又一战果，是该行动众多战果的一个微小缩影。近年来，阜阳市公安局党委坚持“什么问题突出就重点整治什么”的方针，创新思路，超强攻坚，全力维护社会治安大局稳定。

频繁亮剑，重拳打击刑事犯罪。针对群众反映强烈的“两抢一盗”犯罪、黑恶势力犯罪、毒品犯罪、拐卖妇女儿童犯罪、涉命案犯罪、电信诈骗等违法犯罪活动，阜阳公安审时度势，全面谋划，相继组织开展了“亮剑”、“铁拳”、“禁毒风暴”等数十次专项行动，以打开路，打治并举。在这些系列行动中，全市公安机关各级领导深入一线，靠前指挥；各警种攻坚克难，骁勇善战；各单位雷霆出击，奋勇争先，打击犯罪各条战线捷报频传。2012年，全市公安机关破刑事案件案绝对数同比上升了67.9%，全年50余起现发命案全破，综合成绩位居全省前列，打拐工作数年全省第一。

除恶务尽，全力缉拿各类逃犯。一人在逃，几方不安。为消除社会隐患，阜阳公安坚持“除恶务尽”原则，在主动出击开展追逃专项行动的同时，采取法律宣传、政策宣讲、温情感化、亲情感召等多种措施，全力缉拿各类逃犯，有力地震慑了犯罪分子的嚣张气焰。2012年，全市公安抓获各类网上逃犯2550名，追逃成绩连续7年保持全省第一。

雷霆出击，坚决铲除黑恶势力。庆父不死，鲁难未已。黑恶势力一日不除，群众就难以安居乐业。对于形形色色的黑色势力，阜阳公安一直本着“露头就打，斩草除根”的原则，挥威武之师，行雷霆之势，重点督办，一查到底。他们创新“领导带队、派员长驻”工作模式，阜阳公安先后攻克界首陈仲生、颍上卜占勇等一批涉黑团伙，打黑除恶整体成绩居全省第一。

全警动员，“扫毒风暴”席卷全市。毒品不除，贻害无穷。针对临泉一些地方毒品犯罪严峻形势，2012年开始，阜阳公安举全警之力，开展了“2012扫毒风暴”，强化外流贩毒打击力度，狠抓吸毒人员戒吸管控，成功破获“2.20”、“4.05”等毒品目标案件525起，缉毒破案、收缴管控、缴毒数量等主要指标排名均为全省第一。

创新的思路 辉煌的业绩

——阜阳公安
不断书写向好向上新篇章

开拓创新 警务体制改革走向纵深

面对经济转轨期和社会转型期复杂多样的社会矛盾给传统公安警务模式带来的压力与挑战，阜阳公安“不回避、不消极”，坚持在继承中发展，在发展中创新，在创新中超越：

大胆探索，积极推进社会管理创新。阜阳公安在积极主动开展一系列爱民、便民、利民活动，加强文明户籍窗口建设，完善服务措施，简化办事程序的同时，还实行“一站式”服务、延伸服务、跟踪服务，推出了“送证上门”、“绿色通道”和“流动警务室”等多个便民服务，民警走村进户，主动上门为中考学生、孤寡老人、弱势群体和返乡农民工办理二代证，深受群众欢迎。

贴近实际，着力构建和谐警民关系。构建和谐警民关系，重建警民鱼水情，是新时期公安工作的迫切需要。阜阳公安积极开展“警营开放日、警民恳谈”等活动，主动邀请人大代表、政协委员视察指导。各级公安机关领导同志走进政风行风热线，与广大群众交流互动，架起了警民“连心桥”。

强力推进，信息化建设如火如荼。科技也是战斗力，阜阳公安秉承“向科技要警力”方针，强力推进、强行入轨，扎实开展“信息化建设应用攻坚”活动，全市公安机关50周岁以下民警中90%以上通过国家计算机等级考试，民警信息化应用的意识和能力有了质的飞跃，网上作战能力大大提升。



“2012.2.20”部督毒品案件嫌疑人落网。



“2012.7.06”劫杀的姐案件嫌疑人被押解回阜阳。

阳光亲民 公安正能量不断释放

工作中，他们主动适应新形势下公安宣传工作需要，根据群众的需要，开拓创新，坚持在亲民中诠释公安机关阳光一面，源源不断释放来自公安的正能量。

大胆创新，公安微博始终引领时尚。秉承“服务、高效、睿智、亲民”宗旨，立足公安大局，紧扣时代脉搏，利用微博积极公开警务信息，搜集社情民意，受理投诉举报，创新警务公开，市局官方微博“阜阳公安在线”以清新的语言风格，耐心细致的服务沟通，引来各级新闻媒体高度关注，赢得社会各界好评如潮。2011年清网行动期间，阜阳公安首推的诗歌体追逃通告《逃与不逃》，以轻松睿智的幽默语言规劝在逃人员投案自首，一改过去官方公文冰冷文风。这种改变不仅让网友们赞不绝口，改变了他们对于公安“清网行动”事不关己的态度，也引起了媒体包括学术机构的关注与赞誉，当年即国家司法考试考题，荣获正义网和腾讯微博颁发的年度“微博执法创意奖”；2012年，阜阳公安继续坚持用故事化的语言生动形象地讲述案情，或将一些家喻户晓的诗词名篇用来讲述案例，并在这条道路上不断创新、发展，所推出《银行卡版魔鬼与农夫》、《如梦令 戒酒》、《刘海砍樵 劝戒赌》、《警方防盗抢 style》等创意微博让阜阳公安网络世界继续尽显时尚、阳光、温暖一面；2013年，他们继续主动创新，推出微电影《西游降魔之酒驾版》，以新颖独特的视角、切合群众的方式引来众多追捧，网民盛赞“公安执法中温柔的慈悲！”

主动而为，文艺演出演绎法制文化。从2011年成立市公安局文艺小分队至今，两年多的时间里，这支来自公安的“文艺轻骑兵”足迹踏遍颍淮大地，先后开展“回头是岸”、“不让毒品进我家”等专题公益文艺演出活动20余场，数万名各界群众观看参与。通过他们嘹亮的歌声，动情的演出，“人民公安为人民”的激情与“法律至上、宽严相济”的法治文化的种子被播撒到千家万户，社会各界群众在生动感受到警营文化的巨大魅力的同时，在情感上也更加理解公安、支持公安，警民关系更加和谐。清网行动期间阜阳公安推出了十几场“回头是岸”规劝在逃人员投案自首专场演出活动，先后有百余名在逃人员通过家人的规劝主动到公安机关投案自首。这一做法，得到了群众的认可和上级公安机关的充分肯定。2012年，配合全市“2012扫毒风暴”，阜阳公安继续推出了“不让毒品进我家”系列公益演出活动，坚持以法治理念为指导，积极用艺术作品从源头来生动诠释毒品泛滥的原因和危害，达到寓教于乐的效果。

乘风破浪会有时，直挂云帆济沧海！阜阳公安，正以如椽之笔，精心描绘更加和谐安宁的明天！

王蕴 王涛/文 随晨阳/图